

# 风清气明正清明

## ——各地倡导文明祭扫见闻

新华社记者

节届清明,慎终追远。近年来,鲜花祭扫、家庭追思、网络祭扫等文明低碳的新型祭扫方式越来越受欢迎。变的是习俗,不变的是文明,无论祭扫形式如何改变,中华民族祭奠先人、寄托哀思、缅怀英烈等清明传统文化内涵始终没变。

### 人生无处 春满花枝

4月1日下午,在湖北武汉市石门峰纪念公园,山丘绵延,鲜花翠柏,一场集体公益生态艺术葬正在举行。忽而雷声阵阵,春雨落下,挽歌轻轻奏响,青年舞者在雨中起舞。起灵、送行、落葬,亲友们手捧花束,目送22位逝者在此长眠。

“母亲是一名从业40年的医务工作者,她认为我们来自自然也应归于自然,要求死后选择无污染的环保葬礼。”一位逝者家属说。

相关负责人柯明介绍,本次生态艺术葬在创意花束、胸针等设计上运用了因冻雨受灾的松木,传递了生态理念,用音乐、舞蹈等艺术手法诠释生命的厚重绚烂与温暖情感。

据了解,石门峰纪念公园已连续8年举办集体生态葬活动,目前已有2000多位逝者安息于此,与苍柏青松为伴。

“为亲人写下心里话,寄托对他们最深的想念。字短情长,细腻芬芳……”在清明节到来之际,吉林长春华夏陵园以“我们都好,只是想您”为主题,打造免费开放的公益祭扫祠堂。

3日上午,在长春华夏陵园内,市

民走进铺满绿色地毯、布满鲜艳花朵的祭扫祠堂,或献上鲜花,或将思念写在一片“树叶”上投入“生命之树”,或现场作画放到相框内。

“公益祭扫祠堂吸引了更多人用绿色低碳的方式寄托哀思。”长春华夏陵园总经理助理辛颖说。

### “云”上祭扫 遥寄哀思

“没想到科技也能给祭扫带来这么多便利。”因为村里有“深埋不留坟头”的安葬传统,以前,山东东营广饶县李鹤镇赵寺村的田先生并不容易能精准找到已故父母的墓穴。而现在,他在“数字公墓”平台上输入墓穴的坐标位置,用手机导航就能找到了。

2023年下半年,广饶县在有“深埋不留坟头”安葬传统的乡镇,创新推出“数字公墓”,“数字公墓”既有虚拟的部分,又有实体化的“数字公墓”示范园,可供亲友到现场祭扫、寄托哀思。

随着移风易俗理念深入人心,用更环保、绿色的方式寄托哀思,正在成为越来越多人的选择。

在长春华夏陵园微信公众号上,陵园推出云纪念、云祭扫服务,人们可以为故人敬献鲜花、点亮蜡烛,还可以写下想对故人说的话,通过“天堂邮局”传递思念。记者在“华夏云纪念”主页里看到,已有105万人次以此方式表达了哀思。

“在母亲的忌日我会到现场祭拜,在清明节就通过线上祭扫的方式表达对亲人的思念。不论以什么形式,重要

的是表达心中的爱和思念。”长春市市民黄晓说。

### 插柳踏青 向上而生

以中国传统祭祀祈福和诗酒花茶为主题的清明文化节3月30日在重庆福果山生命纪念馆举行。活动现场,有锦鲤放生、花灯祈福、丝带祈福、吃清明粿、放纸鸢等“福文化”体验;有《大国英姿》《说唱脸谱》等传统文化节目表演;还有团扇题诗、酒文化品鉴、插花艺术体验、明前新茶品鉴等活动,为游客带来别开生面的清明踏青体验。

在山东枣庄台儿庄古城,梅花、樱花、梨花竞相绽放。古城街头,投壶、捶丸、蹴鞠等传统民俗活动令人应接不暇。在台儿庄古城无名英烈遗址处及大遗址公园内,游客们向革命先烈敬献鲜花,默哀致敬。

“刚才,我和家人参加了祭奠活动。革命烈士的故事激励我们展现积极向上的精神面貌,以蓬勃的朝气面对生活。”来自江苏的游客赵女士说。

4月4日,甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山祭祀广场举行。公祭典礼上,唱《黄帝颂》,敬献花篮,恭读祭文……参祭人员依次瞻仰轩辕殿、拜谒黄帝陵,并在陵园中种植柏山柏,让巍巍轩辕殿、苍苍桥山柏见证生生不息的华夏文明,凝聚中华儿女奋进力量。

(记者 从佳鑫 熊翔鹤 周思宇 赵丹丹 王佳琳) (新华社北京4月4日电)

# 一江碧水润山城 幸福河湖入画来

(上接一版)

“这样的志愿护河行动,我们每个村都在开展,只有大家都行动起来,才能共同守护我们的美丽家园。”中厂镇镇级河长汤波说。

过去,由于红石河下游居民较集中,生活污水直排、垃圾随意倾倒等现象时有发生,大家怨声载道。如今的红石河,全域水质优良、水色清澈,不仅是白河县城水源地,更被列为首批市级幸福河湖。

幸福河湖的背后,是近年来白河县不断在“治水”上下工夫的结果。在

“管”的逐步规范有序、“防”的稳步推进的同时,该县紧盯河湖治理顽疾,不断提高治理水平,深入推进河湖“清四乱”常态化、规范化,狠抓水生态环境问题污染治理,始终保持对非法采砂的高压严打态势。制定出台了《白河县水生态环境问题排查整治工作方案》《关于开展涉水违法行为专项整治行动的通知》等,在全县范围内开展河道专项整治。2023年以来,共排查各类问题122个,下达涉水违法行为整改通知书16份,目前已全部整改到位。

目前,全县正在积极开展全域幸福河湖创建,一条条美丽幸福河湖,将会成为白河人民看得见、摸得着的民生实惠。

一江碧水润山城,幸福河湖入画来。白河县水利局局长黄绪汉表示,将坚决扛牢“守护一泓清水永续北上”的政治责任,不断强化水域管控能力,加强水利基础设施建设、提升河湖管护水平,全力打好“碧水保卫战”,逐步实现河湖、水清、岸绿、景美的目标,为加快建设生态绿色发展示范县提供有力支撑。

# 花果小镇“醉”甜美

曹廷伍笑逐颜开。

为走好农文旅融合之路,持续做强“五棵树”特色林果产业,段家河镇党委政府创新路径,实行“项目捆绑、依山建园、以园开路、以路带民”模式,积极培育农民专业合作社36家,发展现代农业园区5个,培育产业致富带头人18人,创建林果产业示范园12个,畜牧养殖场7个。通过招商引资,成立樱桃湾生态农业公司,引进尚都餐饮公司入驻样板区,发展拐枣、樱桃、香橼果品加工制造企业4家;推动本土企业兜底收购力度,助力农副产品深加工,不断扩大樱桃果酒、拐枣醋、拐枣饮料的生产销售规模。成功举办“乡村振兴看旬阳·走进段家河”旬阳市第九届农民文化节暨“引客入旬·山水花果园,醉美段家河”专场等系列,培育特色民宿、农家乐8家;建设“曹家大院”村史馆1个,吸引游客10万余人次,逐步形成“四季有花可赏、四季有果可品”的乡村农旅品牌,展现了乡村旅游的新风貌。

### 大有可为的“五小”庭院经济

一棟棟特色民居错落有致,农家庭院房前屋后瓜果飘香,走进段家河镇李家庄村二组向斌家中,映入眼帘的小景观让人陶醉。朵朵桃花开得如霞似锦,颗颗豆粒大的樱桃挂满枝头,环绕着葡萄藤蔓萌出嫩绿的叶芽……

在向斌眼里,这些都是他精心呵护的“宝贝”,不仅扮靓了他的庭院,也拓宽了他的致富路径。一向思维敏捷的向斌,是村里的能人,在大力发展庭院经济的同时,还依托互联网成立了向斌工作室。工作室开展涵盖了直播带货培训、家庭农场指导、产品提质增效等业务,助力周边群众扩大农副产

(上接一版)

用国风装点春天——出游怎么少了拍照?当下的旅行穿搭“顶流”依然属于国风。打开社交平台,国风穿搭、新中式、汉服妆造、非遗体验等成为清明节出游的关键词。

正在洛阳举行的第41届牡丹文化节上,身着唐装汉服的游客穿梭在花海里,人花相映,尽态极妍。飞猪数

据显示,假期期间国风赏花热度同比去年增长近3倍,杭州、苏州、洛阳等地国风赏花游热度居高不下。

从洛阳牡丹文化节,到林芝桃花旅游文化节,从天津五大道海棠文化节,到婺源油菜花节……人春以来,庆贺百花生辰的民俗活动在中国各地陆续登场,吃青团、插杨柳等传统习俗也得到越来越多年轻人喜爱,中华优秀传统文化魅力尽显。

古人云:“万物生长此时,皆清洁而明净。故谓之清明。”在中国,春天一直被赋予希望与美好的意涵。一年之计在于春,只要不负美好春光,定更增前行动力。

(新华社北京4月6日电)

# 关于举办2024年度春季全媒体通讯员培训的通知

各县(市、区)委宣传部、县(市、区)融媒体中心、县(市、区)政府网站,市直各部门(单位)及新媒体网络工作机构:为进一步加强舆论宣传工作,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,继续推动加强党管党报党网,不断彰显马克思主义新闻观,进一步围绕中心服务大局,尽职尽责打造舆论高地,讲好安康故事,传播安康好声音,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康贡献力量。安康日报社决定将举行2024年度春季全媒体通讯员培训班,现将有关事项通知如下:

### 一、举办时间、地点

1.时间:4月16日—4月18日。为期3天,包括理论课讲授、编辑记者与学员互动交流等。4月15日下午2点至6点报到。

2.报到地点:汉滨区委党校学苑大厦(安康市汉滨区南环快速干道诚鹏机电城对面)。

3.授课地点:汉滨区委党校学苑大厦

### 二、报名对象

1.各县(市、区)2023年度“十佳百优”通讯员;

2.各县(市、区)从事新闻宣传工作的宣传骨干;

3.各县(市、区)融媒体、县(市、区)中心网站、直属

系统网络(站)负责人及业务工作人员;

4.市直各部门单位从事新闻宣传及新媒体网络工作的相关人员。

### 三、课程内容设计

以安康日报社、安康新闻网资深编辑记者授课为主,同时特邀中省市新媒体大V及业界学者授课。课程设置:适应多媒平台新闻宣传(消息、通讯)写作样式及实战技巧;短视频时代的原生传播与表达创新(话术+策略+案例);舆情应对与防范;抖音、视频号、微信公号拍摄、编辑与运营;媒体融合等内容。

### 四、相关事项

1.本次培训费用:县(区市)人员2980元/人(含食宿费、学费、资料费、场地租赁费等);市直系统1980元/人(不含食宿费)。

2.联系人及电话:王老师:13891585527(微信同步);吴老师:15710453486(微信同步)。

安康日报社

2024年4月7日



## 供销合作社系统 开设“庄稼医院”做好为农服务

### 为农服务

新华社发 王鹏 作

记者日前从中华全国供销合作总社了解到,为了适应春耕大忙时节农民的实际需求,供销合作社系统在原有农资保供网点的基础上,建设了新型“庄稼医院”。专业技术人员通过职业技能培训,成为专属庄稼医生,因地制宜为农户提供生产技术指导服务。

# 学好保密法,争做守密人。

——保密宣传教育标语

# 安康职业技术学院 2024年陕西省高职分类招生预录取名单 查询及报到注册须知

按照陕西省考试院规定,我院已上传预录取名单,各位考生可通过扫描分类招生预录取查询二维码或登陆学院官网点击分类考试成绩查询飘窗(https://www.akvtc.cn)进行查询,查询登陆方式输入报名号即可。凡被我院录取的考生于2024年4月8日8:00后至4月12日17:00前,携带本人第二代身份证原件,在安康职业技术学院或我院公布的县区报到注册服务点办理手续。

我院2024年高职分类招生录取分数线:  
三校生录取分数线409分  
普高生录取分数线410分



2024年分类招生预录取查询

### 安康职业技术学院报到注册服务点

服务点	学生刷身份证的具体地点	学生刷身份证的时间	负责老师	联系电话
安康职院	校门口、行政楼三楼招生处办公室	4月8日8:00—4月12日17:00	罗老师	18992569315
石泉县宁陕县	石泉职教中心	4月8日8:00—4月8日14:00	秦老师	15769186918
汉阴县	汉阴职教中心	4月8日8:00—4月8日14:00	何老师	17602924464
白河县	白河县城关镇狮子山社区滨河大道农商行综合大楼1楼鑫合大酒店	4月8日8:00—4月8日14:00	李老师	15929007751
岚皋县	岚皋县神田路与大桥路交叉口鑫盛商务酒店	4月8日8:00—4月8日14:00	屈老师 尚老师	15291045594 15769159662
旬阳县	旬阳职教中心招生办办公室	4月8日8:00—4月8日14:00	胡老师	15809155730
西安市	陕西省西安市新城区解放路306号(五路口地铁站A西北口步行80米,花居酒店)	4月8日8:00—4月8日15:00	汤老师 马老师	13186291885 13038906669
平利县	陕西省安康市平利县城关镇南区汽车站汉庭酒店(安康平利女媧文化广场店)	4月8日8:00—4月8日15:00	郭老师	19891506760
汉滨区恒口镇	陕西省安康市汉滨区恒口镇骊山大酒店(恒口镇东坝村4组316国道旁)511房间	4月8日8:00—4月8日14:00	陈老师 罗老师	18691536866 18821616157